
 

Atividade de Interpretação de Texto – 7º Ano 

Texto 1: 

"A Descoberta do Brasil" 

"A história da descoberta do Brasil está repleta de mistérios e questionamentos. Em 1500, 
uma expedição portuguesa, comandada por Pedro Álvares Cabral, chegou às terras que 
hoje conhecemos como Brasil. Porém, muitos historiadores acreditam que outros 
navegadores, como o espanhol Vicente Yáñez Pinzón, já haviam avistado a costa brasileira 
antes de Cabral. A chegada de Cabral, portanto, é considerada o marco inicial da 
colonização portuguesa. A partir desse momento, o Brasil passou a ser conhecido pela 
Europa e começou a ser explorado, inicialmente com a extração do pau-brasil, uma árvore 
nativa da região que era muito valorizada na Europa." 

Questões: 

1.​ Por que a história da descoberta do Brasil é considerada misteriosa e cheia de 
questionamentos? 

​
 

2.​ Quem foi o responsável pela expedição que chegou ao Brasil em 1500?​
 a) Vasco da Gama​
 b) Pedro Álvares Cabral​
 c) Cristóvão Colombo​
 

3.​ O que muitos historiadores acreditam sobre a chegada ao Brasil?​
 a) Que foi Pedro Álvares Cabral quem primeiro chegou ao Brasil.​
 b) Que outros navegadores já haviam avistado a costa brasileira antes de Cabral.​
 c) Que os portugueses nunca haviam visitado o Brasil antes de Cabral.​
 

4.​ Qual foi o marco inicial da colonização portuguesa no Brasil?​
 a) A chegada dos primeiros portugueses à costa do Rio de Janeiro.​
 b) A chegada de Pedro Álvares Cabral e a primeira exploração do território.​
 c) A fundação das primeiras vilas no Brasil.​
 

5.​ O que foi explorado inicialmente no Brasil pelos portugueses?​
 a) O ouro​
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 b) O pau-brasil​
 c) O café​
 

6.​ Complete a lacuna:​
​
 A chegada de Pedro Álvares Cabral, em 1500, é considerada o início da 
___________ portuguesa no Brasil.​
 

Texto 2: 

"O Impacto da Revolução Industrial" 

"A Revolução Industrial, que teve início no século XVIII, representou um dos maiores 
processos de transformação da história da humanidade. A partir do momento em que as 
máquinas começaram a substituir o trabalho manual, a produção de bens aumentou 
significativamente, assim como a urbanização das cidades. Contudo, esse processo trouxe 
consequências, como a intensificação da exploração do trabalho, especialmente em 
condições precárias nas fábricas. Além disso, a Revolução Industrial gerou também 
enormes mudanças sociais, com o surgimento de uma nova classe, a classe operária, que 
passou a viver em condições de vida muito diferentes daquelas das classes mais altas." 

Questões: 

7.​ Qual foi a principal transformação provocada pela Revolução Industrial? 

​
 

8.​ De que maneira a urbanização das cidades afetou a sociedade da época?​
 a) As cidades ficaram mais organizadas e limpas.​
 b) A população nas cidades cresceu, mas as condições de vida se tornaram muito 
difíceis.​
 c) Não houve grande mudança nas condições de vida nas cidades.​
 

9.​ Como as condições de trabalho nas fábricas eram descritas durante a Revolução 
Industrial?​
 a) Confortáveis e bem remuneradas​
 b) Difíceis e precárias​
 c) Eram boas, mas sem muitas garantias de saúde e segurança​
 

10.​Complete a lacuna:​
 

A Revolução Industrial gerou o surgimento de uma nova classe social, chamada de 
___________, que vivia nas cidades e trabalhava nas fábricas em condições difíceis. 

 

 



Gabarito: 

1.​ A história da descoberta do Brasil é cheia de mistérios e questionamentos porque 
não se sabe ao certo quem foi o primeiro a chegar à terra que hoje conhecemos 
como Brasil, com algumas teorias sugerindo outros navegadores antes de Pedro 
Álvares Cabral.​
 

2.​ b) Pedro Álvares Cabral​
 

3.​ b) Que outros navegadores já haviam avistado a costa brasileira antes de Cabral.​
 

4.​ b) A chegada de Pedro Álvares Cabral e a primeira exploração do território.​
 

5.​ b) O pau-brasil​
 

6.​ colonização​
 

7.​ A principal transformação provocada pela Revolução Industrial foi a substituição do 
trabalho manual por máquinas, o que aumentou a produção de bens em larga 
escala.​
 

8.​ b) A população nas cidades cresceu, mas as condições de vida se tornaram muito 
difíceis.​
 

9.​ b) Difíceis e precárias​
 

10.​classe operária​
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